

市区一辆公交车发生自燃

事故发生时该车空载,没有人员受伤

消防员提醒:高温天气应提高汽车保养频率,重点检查油路和电路

核心提示

6日,凯旋路上一辆正在行驶中的公交车突然起火,事发时该车空载,未造成人员受伤,事故原因初步认定为自燃。消防部门提醒,夏季老旧车辆保养频率要提高。一旦车辆发生自燃,驾驶员该如何应对?汽车4S店相关人士也为市民支着。

1 现场:公交车头部突然着火

6日8时15分前后,正在凯旋路由西向东行驶的一辆公交车,行驶到解放路口西侧50米时突然着火。

“刚开始车的头部开始着火并冒烟,随后火势很快蔓延到车体中间。”现场目击者赵先生说,他随即就看到司机跑下了车并开始拨打电话求助,当时没看到车上有乘客。

事发时,西工区城建监察综合执法大队八中队的杨广军,正驾驶除尘洒水车在凯旋路与纱厂南路交叉口巡查。他听到有人喊“着火了”后,立即驾车前去救援。

“当时火势很大,我们也不敢轻易靠近。”杨广军说,他们立即用车上的水枪对准着火部位喷水,但由于车窗多数关闭,火势未能得到有效控制,消防队员赶到现场后才将火扑灭。

8时45分,记者赶到现场时,火已被扑灭,只见该车车身前部玻璃已经全部破碎,多个部位有燃烧过的痕迹,两名工作人员正登上事故车辆查看情况。

9时许,事故车辆被拖离现场,随后环卫部门开始对路面进行清扫。9时15分,此处道路恢复正常通行。



突然自燃的公交车

2 原因:公交集团初步认定为自燃

6日中午,市公交集团在网上刊发一则关于该事故的通报。通报称:7月6日上午8时15分,牌照为豫C39970号公交车,由18路临时调线为26路,由西向东行驶至凯旋西路解放路口附近发生燃烧,该车当时为空载。公交集团在与消防部门共同调查后,初步认定事故原因为自燃。

该通报还表示,公交集团将对现有运

行车辆逐车检查整改,努力杜绝类似事故的发生。

昨日上午,记者致电市公交集团相关负责人,得知目前还在对涉事车辆进行检查,详细起火原因仍未有明确答案。

记者昨日上午致电市消防支队,相关负责人表示,目前初步判断起火原因为车辆老化自燃造成,具体原因仍在调查中。

3 提醒:夏季重点检查油路、电路

汽车自燃的原因究竟有哪些?市消防支队相关负责人表示,车辆自燃主要有两个诱因:一是电路老化或绝缘胶皮破损、接头虚接等造成短路起火;二是由于渗油、漏油情况没有及时发现,高温下发动机温度急剧升高,点燃渗出的油液。因此,车主应加强对汽车油路、电

路检查。“一般而言,新车自燃的现象较少,老旧车辆点火系统容易出现漏电或者汽油泄漏现象,因此,旧车更应注重保养和检查。”该负责人表示,夏季车主应该提高检查车辆的频率,防止电气线路故障或接触不良非常必要。

该负责人还建议,夏季为避免车辆着火,车主应该在车内常备灭火器,并熟练掌握灭火器的使用方法,以免发生意外时束手无策。此外,也不要再在车内容易被太阳光线直接照射的部位,放置气体打火机、清新剂、香水等容易受热膨胀爆炸的物品。

4 支着:发动机着火,别急着开引擎盖

假如发生意外,汽车突然自燃,如何最大限度自救及减少损失?

记者昨日上午咨询了多家龙门大道上的汽车修配店和4S店,业内人士表示,汽车自燃一般都有一个过程,开始会冒烟、有焦味儿,但一般情况下车主看不到。因此,车主如果通过车窗及后视镜看到烟雾后应立即停车检查,关闭电源,离开驾驶室,拨打报警电话。

随后,车主应该观察火势,如果着火

范围较小,可用车上现有物品进行覆盖,着火面积较大又无灭火器时,应用路旁的沙土等进行覆盖,并尝试向过往车辆司机借用灭火器。

维修人员还提醒驾驶员,如果发现发动机处有火光,不能打开引擎盖,这样能把火势控制在引擎盖下,延缓燃烧,有利于灭火。正确的方法是,使用随车灭火器,由引擎盖缝隙处对准起火部位喷射灭火。 本报记者 李冬慧 文图

延伸阅读

公交车上如何逃生

公交车一旦发生火灾,乘客切忌集体拥到车门争抢,应保持冷静,在司乘人员的指挥下,从前后车门迅速逃生。一旦司机无法开门时,乘客可旋转车门上方的手动旋转开关,用力推门即可打开车门。若车窗无法正常开启,可使用车窗旁边的逃生锤击碎侧窗玻璃逃生。

如果没有找到逃生锤,可以找一些身边的尖锐硬物,比如女士的高跟鞋后跟、男士的腰带扣等。逃生时用

毛巾或衣物遮住口鼻,俯身低姿行走,切忌大喊大叫,以免吸入烟雾导致呼吸道和眼睛损伤。如果火焰封住了车门,用衣服蒙住头部,从车门冲下。

公交车车顶还有一个“逃生窗”常为人所忽视,很多时候人们容易把它错认为是“通风口”。事实上,当公交车发生侧翻事故时,这个紧急逃生窗就派上了用场,乘客可以通过此“逃生窗”逃生。

(据人民网)

市十二运会四项目鸣金

举重项目决出38金

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 刘杰)截至昨日,市十二运会暨全民健身大会太极拳、跳绳、举重和毽球四项目陆续鸣金。奥运项目举重38金及其余3个全民健身项目32个一等奖得主产生。

在参加举重比赛的6个县(市)区中,偃师市队以13块金牌的成绩成为最大赢家,洛龙队斩获8块金牌,新安队斩获7块,伊川县队斩获4块,宜阳县队和西工区队各获3块。

7月4日,太极拳比赛进行了最后一天的对决。最终,男子组传统太极拳中,伊川县的姜亚兵等7名选手获得一等奖,女子组42式太极剑项目的6个一等奖名额则被洛玻集团的王美荣等6名选手瓜分,男子组竞赛太极拳的2个一等奖名额被洛玻集团的师继武和宜阳县的吴会通夺得。在集体项目中,洛玻集团、伊川县的吴会通夺得。在集体项目中,洛玻集团、伊川县的吴会通夺得。

毽球比赛则呈现一边倒的局势,洛阳师院队大获全胜,包揽了男子三人赛、女子三人赛、女子双人赛和混合双人赛4个项目的一等奖,男子双人赛一等奖则被西工区队获得。

在跳绳比赛中,洛龙队成绩斐然,包揽了男子3×40秒双绳交叉接力、女子3×40秒双绳交叉接力、男子4×30秒单双绳接力、女子4×30秒单双绳接力4个项目的一等奖,混合2分钟长绳8字跳的一等奖则被老城区队夺得。伊滨区的王振可夺得男子30秒双绳跳和30秒单绳跳两项冠军,女子30秒双绳跳和30秒单绳跳冠军则分别被孟津县的张琳琳和张志俊夺得。

7月10日至11日,拳击项目的激烈较量将在西工体育场武术训练房上演。来自西工、洛龙、宜阳、伊川和偃师等5个县(市)区的161名选手,将在40个级别中展开对决。



卧底刑警彭治国

今年36岁的彭治国,从警已13年,历经防暴队、派出所的历练,现任重庆路派出所案件侦办大队中队长。

■虎穴擒凶

2012年5月,涧西区南村发生一起抢劫案。一名小伙子晚上在租住处被犯罪嫌疑人拿刀威逼,抢走了随身携带的手机和钱包。作案后,犯罪嫌疑人还给受害人留下电话号码,声称今后如遇到麻烦可以找他们“帮忙”。面对犯罪分子的嚣张气焰,彭治国主动请缨,保证在最短时间内将案侦破。

经初步调查,彭治国发现经常与该号码联系的多是些涉嫌打架斗殴的年轻人,推测犯罪嫌疑人可能和一批团伙有关。警方由此制订了一个“深入虎穴”的方案,并需要一名同志先期打入犯罪团伙内部。彭治国主动站了出来。

第二天,彭治国以“交易”为名,来到了犯罪团伙位于珠江新村的据点,面对“黑老大”和桌上摆放的一排砍刀,彭治国沉着应对,没有露出丝毫破绽,逐步麻痹了几名犯罪嫌疑人,并策应设伏民警合围,将犯罪嫌疑人悉数擒获,连带将发生在洛阳市区的十余起抢劫案件一并侦破。

■斗智斗勇

今年以来,该辖区接连发生多起假冒银行招聘人员的诈骗案。彭治国几次从联系电话入手展开调查,但最终犯罪嫌疑人还是逃脱了。面对陷入僵局的案情,彭治国一边鼓励民警不要灰心,一边重新梳理线索。通过认真分析犯罪嫌疑人活动规律,彭治国在犯罪嫌疑人家门口连续守候了一周,终于在第七日凌晨4时许,将刚刚返回家中的犯罪嫌疑人陆某擒获。经突审,警方连带侦破系列诈骗案件4起,涉案金额万余元。

4月26日中午,彭治国与同事在大街上便衣巡逻,行至武汉路一酒店门前,遇到一名中年男子向路人兜售苹果手机。彭治国联想到两个月前辖区曾出现过的冒牌手机诈骗案,意识到可能和此人有关,于是假装同该男子聊天,谈话中套出了这批手机的疑点,当即将该男子控制。犯罪嫌疑人蒋某交代,自去年以来伙同王某在河南省各地沿街兜售冒牌苹果手机,已销售了200多部。

谈及自己的工作,彭治国说:“我打内心非常喜欢刑侦工作,能够干自己喜欢的工作就是一种幸福。每次案件破了,看到群众发自内心的笑容,我心里就有一种抑制不住的满足感。” (刘戎 怀毅)

“平安之星”候选人展示



毕业情深 感恩母校

6日,在涧西区东升一小六年级“感恩母校”毕业典礼上,毕业生满怀深情地给辛勤哺育自己的老师献上鲜花。典礼上,毕业生们还表演了精心排练的节目,抒发了对母校、师长的依依惜别之情。

记者 潘郁 通讯员 赵晓伟 摄



洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。